

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án
Előfizetési díj félévre 12 pengő (150.000 K)
Hirdetési díj szövegdoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József“ 322—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

Ötvenhárom szoba

teljes szállodabeli berendezése, Budapest egyik legjobb helyen fekvő szállodájából, háromezeregyháyszáz pengőt jövedelmezett azon az árverésen, amelyet a szálló háztulajdonosa tüzetelt ki, a szálloda ellen. Ennyit adtak az árverésen az egész berendezésért, szóval sokkal kevesebbet, mint amennyi befolyt volna, hogyha a berendezés faanyagát egyszerűen, mint tüzelőfát akarják értékesíteni, vagy óeskarezet, vasat, porcellánt és egyebet.

Az bizonyos, hogy a háztulajdonos nem igen találta meg a számítását. Hiszen az árverési becslőnek amúgy is a végletekig leszállított becslése alapján, harminfezer pengő volt a holmik kiállítási ára.

Aztán az ilyen árverésen nem éppen a házbér kapja meg elsősorban a teljes kielégítést, hanem sok egyéb olyan tartozás és költség, amelyet ki kell elégíteni minden előtt. Most már minden észpü embernek meg kell gondolnia azt, mennyi kárt csinál magának a háziúr a túrltelenségével és talán a felfokozott, a jelenlegi gazdasági életnek semmiképpen sem megfelelő igényeivel ilyen esetekben. Az elárverezett szállodai üzemekbe nem szívesen akad újabb nagyvállalkozó, különösen az ilyen ötvenegyházy szobás nagyüzembe nem.

Nemcsak azért, mert az emberek babonásak és azt hiszik, hogy azt az üzemet, amelyet ilyen baleset ért, nem igen érdemes újabb kísérletezésekkel megbolygatni. Ez a babona teljesen alaptalan. Hiszen alig van olyan üzemünk, amelyben tönkre nem ment már egy vagy két üzletember, viszont az utánuk következ-

zők mégis csak tudtak boldogulni ugyanazon a helyen.

Hanem nem kellemes senkinek sem, ha azt tudják az általa átvett üzembről, hogy árvereztettk házbér, vagy ki tudja miféle tartozások miatt. Igaz, hogy manapság ez nem jelent annyit és olyan sok rosszat, mint amennyit azelőtt jelentett, de mégis. Valahogy aláassa az illető háziúr a saját házában elhelyezett és a jobb időkben nyilvánvalóan nagyon értékes üzem hitelét és hírnevét az ilyen eljárással. Joga, az megvan hozzá, az kétségtelen, hiszen máskülönbön nem kerülhetett volna ennyire a dolog. De nagy kérdés, jobban mondva, nem is kérdés, hogy egyszerű dolog-e így eljárnia. Nem árt-e ezzel saját magának, a saját üzleti érdekeinek.

Általános a panasz a háziurak és épülettulajdonosoknak a viszonyokhoz semmiképpen sem alkalmazkodó, túrltelmentlen és erőszakos bánásmódja ellen. Nem elég, hogy a bérek mindenütt még a régebbi, kedvező gazdasági üzletmenetek esztendőihez igazodnak. A bérlő itt kényserhelyzetben van, akár vendéglőt, akár szállodát, akár pedig kávéházat vezet. Hiszen nem teheti meg azt, amit a legtöbb magánember, hogy a maga nagy költségével és befektetésével jóhírvé lett és azon a helyen ismerőssé vált üzemet odább költöztesse és más néven nyissa meg.

A magánember egyszerűen felmond és odébb áll, ha drágának találja a lakását az új viszonyokhoz képest. A mi üzemeink ezt nem tehetik meg. Legfeljebb annyit kockáztathatnak, mint a legutóbbi budapesti példák bizonyítják, hogy a földszintről ugyanabban a házban felköltöznek az emeletekre és újabb vállalkozóknak adják át a megszokott jobb helyet abban bizakodva, hogy törzs-

vendégeik majd csak fölkeresik őket magasabban is.

Még nem tudni, hogyan válik be ez az okoskodás, de kétségtelen, hogy jobb lenne, ha a háziurak meghagynák az eddigi helyeken a gazdasági válsággal hősiezen küzdő üzemeket és leszállítanak megfelelő módon a bért nekik, esakhogy lehetővé tegyék a nehéz idők túrltelhető kihúzását. Nekik is nagyon jó üzlet lenne ez, hiszen annál értékeesebb minden üzlet-helyiség, minél régebben dolgozó üzlet van benne. A helyiségek értéke pedig állandó valami, ha vigyáznak rá. Csak elköltöző, vagy ott tönkrement üzemek ronthatják meg a hírt és tehetik esekélyebb értékűvé. Világos ebből, hogy a háztulajdonosnak szinte éppen olyan érdeke, hogy megtartsa virágzásban az üzemet, mint az üzlettulajdonosnak, vagy bérlőnek.

Az ilyen kótyavetve nemcsak teljesen tönkreteszi azt az üzemet, amely sokáig búsás béreket fizetett, rendes kis fejlődésben volt a háziúr számára, hanem a hely eddigi hírének is nagyon sokat árt. Többet, mint amennyi az a tartozás lett volna, ha tovább is hagyja az üzem kísérletezését és küzdelmét. Csak ott lenne megokolt az ilyen keménység, ahol a fizetési akarat is hiányzanék az adósból. Vagy ahol a szakértelem hiánya olyan nagyfokúnak bizonyul, hogy az üzem amúgy is halálraírtelt.

Vizont a helyi nagyhatalmú és tekintélyes érdekképviseleteknek is érvényesíteniük kellene az ilyen esetekben a közbelépésüket, esetleg valamely miniszteri szóval is a háttérben. Mert itt nemcsak egy konkurrens letéréséről lehet szó. Ma nekem, holnap neked! És valamennyiünket érhet baleset!

D. K., Buda.

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Méltányos alkalmazotti adózást vívtak ki a budapesti kávéesok!

A vidéki kávéesok és rokonszalmák új mozgalmat indítanak.

A budapesti kávéesok ismét érdekes és szép példát mutattak a magyar vidék és a rokonszalmák számára az irányban, hogyan kell a megfelelő időben erélyel és ügyességgel előnyöket kivívni. Sikerült nekik olyan adózást megállapítani a fővárosnál, hogy ez csakugyan közel áll a való terheiről viszonyokhoz, — ami a jelen helyzetben igen nagy eredmény!

Most a sikeren felbuzdulva a rokonszalmák is megmozdultak, sőt a vidék is bizsogott. És méltányosan sok egzisztenciát biztosíthat, ha méltányosabb módon adózhatik! A jó példa kedvéért itt adjuk a kávéesok sikeres akciójának eredményét:

A székesfőváros polgármestere 122.225/1931. VI. számú határozatával a kávé ipartestület kérelmére a kávéházi alkalmazottak kereseti adóalapját ez évi december 31-ig a következőképp szabályozta:

Budapest székesfőváros polgármestere.

122.225/1931. VI.

HATÁROZAT.

A budapesti kávéesok kérelmére a kávéházi alkalmazottak kereseti adóalapját a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel a további intézkedésig, de legkésőbb 1931. évi december hó 31-ig, a következőképp állapítom meg:

Főpincér kereseti adóalapja hetenkint: az I. o. üzemben 85 (Nyolcvanöt) pengő, II. o. üzemben 60 (Hatvan) pengő.

Felszolgáló, fizető kereseti adóalapja hetenkint: az I. o. üzemben 32 (Harmvenkettő) pengő, II. o. üzemben 28 (Huszonnyolc) pengő.

Kávéfőző kereseti adóalapja hetenkint: az I. o. üzemben 36 (Harmvhat) pengő, II. o. üzemben 27 (Huszonhét) pengő.

Kávéfőzőnő kereseti adóalapja hetenkint: az I. o. üzemben 28 (Huszonnyolc) pengő, II. o. üzemben 24 (Huszonnégy) pengő.

A segédszemélyzet (férfi és nő), takarítónő és kenyeres kereseti adóalapja hetenkint 21 (Huszonegy) pengő.

Az osztályozást illetőleg I. osztályba tartoznak: Abbázia, Alsó-Margitsziget, Állatkert, Angolpark, Astoria, Baross, Bellevue, Belvárosi, Bodó, Bristol, Britannia, Capri, Carlton, Dunacorso, Edison, Emke, Éden, Felső-Margitsziget, Flórián, Flóris, Margitsziget, Fővárosi Pavillon, Gerbaud, Gresham, Venezia, Hungária, Keleti, Kovács, Központi (Central), Központi szálloda, Lukács rt., Miami, Mignon, Monaco, Newyork, Országház, Ostende, Palace, Parisette, Pátria, Pannonia, Park, Rajna-Park, Royal, Simphon, Spolarich, Spolarich-Park, Szabad-ság, Vadászkiút, Városi színház, Várkert-kioszk, Vigadó, Vígcsinház, Ypszilón és a kávéházi jelleggel bíró tevéők.

A II. osztályba tartoznak a fel nem sorolt üzletek.

A különleges fényűzési vállalatoknál alkalmazott személyzet kereseti adóalapját ezen rendelkezés men érti, mert azok személyzete tovább is a 175.980/1929. VI. számú határozattal az I/A. osztályú vendégloji alkalmazottak részére megállapított kereseti adóalap után adóznak.

Erről a polgármesteri VI. (pénzügyi) ügyosztályt, a központi adószámveteli hivatalt, az I—X. ker. előjáróságokat, a ker. adószámveteli (forgalmi) és kereseti adó) osztályokat, a budapesti kávéipartestületet (VIII., József körút 38.) és a főpincérek orsz. egyesületét (VII., Hársfa uca 31.) értesítem.

A polgármester megbízásából: Lamotte tanácsnok.

Egy bács megyei borbirtokos javaslata a borfogyasztási adókérdés megoldására.

A borfogyasztási adó helyett bortermelési adó. — Állami bormonopólium.

— Beküldetett. —

A borfogyasztási adó tudvaleg a községek részére van átengedve. Így állandó ellentét van a községi előjáróságok (de még egyéb foglalkozási ágak) és a bortermelők között a borfogyasztási adók kivetése és behajtása körül s tág teret nyílik a proteccionizmusnak s tömegellenetlenségnek az adóátalányozásokkal kapcsolatban.

A községek általában részvétlen szemléltői annak az óriási küzdelemnek, amit a bortermelő a természettel, valamint természetnek értékesítése terén folytat s ha tanúsítanak is méltányosságot a behajtás körül, eljárásukban mégis a finánciális szempont dominál. Költségvetésükben évről-évre többé-kevésbé ugyanaz az összeg van praeliminálva borfogyasztási adóbevételeire úgy a jó, mint a rossz termés esetén s így a szőlősgazdának a kevés után esetleg többet kell fizetnie, mint a jó termés után.

De a borfogyasztási adó nem igazságtalanságot a felsőbb fórumok is elismerik s csak az egyre rosszabbodó gazdasági viszonyok gátolják a kormányt ennek az adónak az eltörlésében.

Ha már eltörlőni nem lehet, legalább könnyítsünk a termelő helyzetén azzal, hogy *hogyan ezt az adót ne készpénzben, hanem természetben* (szőlő, must vagy bor alakjában) is leröhassa a községnek. Vagyis legyen a község is, mint ilyen, érdekelve a jó, vagy rossz termés, a helyes vagy helytelen permétezés, a jó vagy rossz szőlőfajták, a jó vagy rossz árak tekintetében. Legyen a község olyan, mint a jó kávé, aki a termelővel sír és nevet.

Vagyis javaslatom oda konkludál, hogy *töröltsék el a borfogyasztási adó* és lépjen életbe helyette a *bortermelési adó*, mely egyszerű, a termelőhelyen pénzbe vagy természetben legyen leröhathó s

szíjőn meg a vasúti és egyéb vámsorompóknál a borfogyasztási adóellenőrzés. Ez a borbirtokos alkonydát is jelentené, mely kereseti ág tudvaleg a borfogyasztási adó meg nem fizetésére van bázisra.

Mik volnának eme új adó nem előnye?

A természetbeni fizetés lehetősége nem kényszerítene a termelőt termése elkötavetelésére. Viszont nem volna ürügye az adó nem fizetésére. Az ellenőrzés kevesebb személyzet igényelne nagyobb áttekinthetőség mellett a bor szabad forgalmának előnyére, ami a borfogyasztást nagyban fokozná.

A községek érdekelve lévén, a termelés menétét behatóbb figyelemmel kísérik; a szőlőfajták szelektálását és új telepítések fajtakiválasztását saját érdekében is ellenőrzik s ami a fő: közraktarak, illetve közpincék berendezése kényszerülne, amit a földművelési minisztérium évtizedek óta (bár eziged kevés sikerrel) propagál. Ezek a községi közpincék a maguk közületi súlyával lehetővé tennék a magyar borok márkázását, az egyes vidékek jellegborainak kitenyészését, amit az exportőr jobb árral honorál s hivatal volnának idovel alapját képezni egy állami bormonopóliumnak.

Mert a szőlőtelepítés korlátozására vonatkozó törvény mindaddig nélküli a kellő szabványokat, míg a dohányzéhoz hasonló ellenőrzés nem lesz bevezetve. S a mai időknek a bor-, illetve szeszfogyasztással szemben támasztott szociálhigiéniái követelményei is csak az állami monopóliummal lennének megvalósíthatók.

Lehetnek nehézségek, lehetnek ellenvetések a javasolt bortermelési adóval szemben, de tagadhatatlan, hogy a borfogyasztási adó körül dúló harcok

egy időre lecsendesítené és később a bormonopólium bevezetésével végleg megszűntetné.

Ugyanezt a rendszert a pálinkára is be lehetne vezetni.

Hazafias jószándékkal ajánlom javaslatomat az illetékes körök figyelmébe.
Kovács János
szőlőbirtokos, Kelebia.

MI UJSÁG?

Meg kell akadályozni a borsempézést. A magyar szállodások és vendéglojsok azzal a kéréssel fordultak a Magyar Városok Országos Kongresszusához, hogy a gazdasági viszonyok miatt válságos helyzetbe jutott vendéglojsiparnak legyen segítségére az egyre nagyobb méreteket öltő borsempézés megakadályozásában. A kongresszus ebben az ügyben átiratot intézett az összes magyar városokhoz. Az átirat rámutat arra, hogy a bor csempezésével a város is károsodást szenved. A borsempézések adót nem fizetnek, viszont igen veszedelmes versenyt támasztanak a vendéglojsiparral szemben. Ezért a kongresszus felkéri a polgármestert, hogy tegyen lépéseket a borsempézés megakadályozására, illetve megszüntetésére érdekében. Ezt a kongresszus részben a fogyasztási adóellenőrkör számának fellemelésével, részint vasúti fogyasztási adóirányítás létesítésével és az ellenőrzés megszigorításával véli elérni. A borsempézés munkáját erősen érzi a nagy adókat és illetékeket fizető vendéglojsipar. Nem túlozunk, ha állítjuk, hogy éltaljukban vannak megátmadva. Végre azonban csak hozzájutnak bajaik orvoslásához, mert ez nemcsak vendéglojs, de városi érdek is, mindenféle Magyarországon.

Esiküvő. Mészáros Győzőnek, a budapesti kávéipartestület népszerű elnökének leánya, Józsa, szeptember 4-én esküdött örök hűséget Kalmár Sándornak. A házasságkötési ünnepség a mai időknek megfelelő zártkörű szük család körben folyt le. Az ipartestület tagjai és az elnök tisztelői elhalmozták jókívánataikkal a fiatal párt és az örömszőköt.

A székesfővárosi szabályrendelet átdolgozása ügyében a szállodás- és vendéglojsipartestületnek tárgyalásai a kávéipartestülettel eredményre nem vezettek. Így mindkét ipartestület külön-külön terjesztette be a főváros polgármesteréhez a szabályrendelet módosítása iránt javaslatát.

Borsempézések megkárosítják a pestkörnyéki vendéglojsókat. Az újpesti, kispesti, pestszékesbéli, csepeli és sashalmi vendéglojsok panaszai szerint a borsempézés olyan nagy arányban hoznak forgalomba bort, hogy a korsorcsarok forgalma a felére esett. A borsempézések, miután a vámot és fogyasztási adót nem fizetnek és üzleti költségük nincsen, mintegy 40—50 százalékkal olcsóbban tudják adni a bort, mint a vendéglojsok. A pestkörnyéki vendéglojsok panaszának megszüntetése érdekében érélyes intézkedések történtek.

A gazdasági frontról. Kovács Vencel borsodnásadi italmérő ellen szeptember 9-én megindult a kényszerjegységi eljárás.

Üv. Rojkó Józsefnek budapesti (Győri uca 14.) vendéglojs ellen szeptember 16-án megindult a kényszerjegységi eljárás. Vagyonfelügyelő dr. Epstein Vilmos (Király uca 51.). Követelések bejelentése okt. 7-ig.

Váradi József karcagi korsorcsarok ellen augusztus 28-án megnyitott a csőd. Tömeggondnok dr. Tóth Kalmán. Követelések bejelentése október 15-ig, felszámolási tárgyalás december 7.

Eker József makói vendéglojs kényszerjegységi ügyében egységessé jött létre. 50 százalékot fizet a hitelezőknek 8 havi részletben.

Minden vendéglojsnak fontos a jó paprika, ezért rendelje meg a **valódi szegedi édes szalon paprikát!**

különkint 2-30 pengő, Nemes és Társától, Budapest, V., Pannónia uca 34. szám.

**Villanyzongorák
Zeneautomaták**
Önműködő hangszerek. Rádió arésztük
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKRA
KEDVEZŐ RÉSZLETFELTÉTELEK
Pénzbeadásnál fizetheti a részleteket
Béreltet. Szakszerű javítás és hangolás

Sternberg
Királyi Udvari Szállítók Harszergyára
Budapest, VII., Rákóczi út 60. Saját palota

A forgalmi adó kulcsának emelése. E kérdésben a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a kormányhoz felterjesztést intézett, amelyben abból indult ki, hogy az államháztartás egyensúlya kétségtelenül a legelsőrendű követelmény. De éppen ennek az alapfeltevének biztosítása végett a közterheknek észszerű arányban kell maradniuk a gazdasági alanyok teherbíróképességével. A forgalmi adó kulcsának emelése még érezhetőbbé teszi azt a kétségbevonhatatlan tény, hogy versenyképességünk a környező országokéhoz viszonyítva, az utóbbi években éppen a rendkívüli adónyomás következtében érezhetően hanyatlott. A 4800/1931. számú legújabb forgalmi adórendelet kirívó sérelmeire a kamara a következő négy javaslatot teszi:

1. Az egységi, kivetése, valamint az adóközöségi átalányokat hagyja meg a kormány változatlan összegükben az év végéig, illetve a gazdasági év végéig és a tényleges újalmán tekintetbevételével állapítsanak meg az új átalányok.
2. A szeptember 14-e előtt teljesített áruszállítások után — ha a fizetés november 15-e után történik — a rendelet szerint a felemelt kulcs alkalmazatik. A kamara ennek a visszaható intézkedésnek eljéjét kéri.
3. A rendelet 11. §-ában előírt letárolás és váltásigbőlytfeztés az adózó kérelmére engedtsékek el, méltányos átalány ellenében.
4. A dupla adózás elkerülése céljából ama árúk után, amelyek adóvátságt alá esnek, szeptember 14-e előtt történt árúvételek, a régi alapon adóznak akkor is, ha az ezen árúvételekből folyó fizetés november 15-e után történik.

Az itálkeverők nemzetközi kongresszusa. Berlinben a Kroll-terekben most tartja első kongresszusát a bármixerek nemzetközi szövetsége. Az összerlegelt társaság vegyesebb, mint a legagyafurtabban összeállított cocktail, mert tizenhat ország java terméséből keverték össze. A megnyitó díszülésen felvonultak a rokonszámak képviselői is, a szállodások, vendéglősök, líkőrgyárosok stb. Épületes szónoklatok hangzottak el a bármixerek hívtetésának nagy fontosságáról. Ezt az első hallásra különösen tetsző igazságot nagyon helyesen indokolták meg: szó esett a különféle bajokról, amelyek az emberiség italát megkeserítik, de ezt az italt mielőtt még a pohár tölésodlna, meg kell édesíteni és ebben áll a bármixerek fontos emberbarátí hitvátsa. A kongresszus zárt ajtók mögött folyt tovább, de egyes közérdeki résztekek „kiszívárogtak”. Megtudtuk, hogy szóba került a mixer-iskola, vagy legalább is tanfolyam felállításá, de ezt a gondolatot elvetették, mert a szakszerű itálkeverést nem lehet megtanulni, arra születni kell. A kongresszus legfontosabb célja azonban a prohibíció elleni érvelés állásfoglalás, mert a tapasztalatok Amerikában bőségesen megmutatták, hogy az alkoholtalalom válsóság csapás a társadalom számára.

Garantált teljes zsrtartalmú

sajtjaink
mindenütt beszerezhetők:
Pálpusztá-sajt,
Derby-sajt, Rómádour, Imperiál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozós

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi árústó-telep: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon: Z. 60-85

VÁNCZA Levesek



A következő VÁNCZA-levesek kaphatók:

Csirkegout	Májpréleves	Borsóleves	Vadászleves
Gombaleves	Parajleves	Bab csülökkel	Cserkészleves
Sárgyastyrköl.	Sparguleves	Burgonyaleves	Bizaleves
Sonkás borsóleves.	Királyleves	Zöldborsóleves	Lencseleves
Köménymagos l.	Kelvirágleves	Hagymaleves	Ökörzástyleves
Halkralevés	Zöldégleves	Francialevés	Daraleves

ISMERTETŐ:

„Vendéglősök és szállodások részére a VÁNCZA-levesek” 150 adagos vásonzások csomagolásban kerülnek forgalomba. Ezek a zások évekig változatlanul élálnak s belükét tetszés szerint használható fel, csupán vízzel történő egyszerű felforrallással. Mint a k észségeel küld Magyarország első leveskockagyára: a VÁNCZA-gyár, Budapest 10.

ÖNNEK EGY TÁNYÉR LEVES
3-8 fillértől 4-8 fillérbe kerül

Házbérleszállítást követelnek a budapesti kávések.

Rendkívüli közgyűlést tartottak. — A kávéházak városában egy év alatt 58 kávé ment csödbe.

A budapesti kávéház tulajdonosok a napokban rendkívüli közgyűlést tartottak, amelynek egyetlen tárgya a házbérek leszállítása érdekében megindítandó akció megbeszélése volt. A kávések körében már hónapok óta elkeresedett hangulat uralkodik.

A kávéipartestület néhány hónap előtt már kísérletet tett arra, hogy a háztulajdonosokkal megégyezzek a redukált házbér tekintetében. Ez a kísérlet azonban nem végződött eredménnyel. Az ipartestület vezetősége ugyanis körlevelet bocsátott ki az egyes háztulajdonosokhoz, amelyben arra kérte őket, hogy bizonyos megállapított kulcsszám arányában redukálják béreiket, mert az ipartestület

következhet az az idő, amikor egyáltalán nem akad senki, aki helyiségeiket bérebevegye. Az akciónak mindössze az az eredménye volt, hogy három vagy négy háztulajdonos minimális bérengedményeket tett, ami semmi lényeges könnyebbséget nem jelentett a kávések többségére.

Az ipartestület ekkor Mészáros Győző elnök vezetésével deputációt menesztett Ermszt Sándor népjóléti miniszterhez. Az egy óra hosszat tartó kihallgatás során a kávések elnöke előadta, hogy túl az általános gazdasági válságon, a magas házbérek két éven belül három halálos áldozatot volt a kávések között, akik nyomasztó házbérgondjaik elől a halálba menekültek. Csak ebben az esztendőben 46 kávé volt kénytelen bezárni üzletét a képtelenül magas bérek miatt. Egy-egy közép-kávéház 30.000—35.000 pengő bért fizet éventik. A népjóléti miniszter a legmesszebbmenő ígéretek tette a deputáció, az úgy azonban időközben elaludt és a miniszter ígéréte óta újabb 12 kávé jelentett csödot.

A közeli napokban a népjóléti minisztérium egyik főtisztviselőjének elnökle alatt egyeztető bizottság jött össze háztulajdonosokból és kávésekökből. A népjóléti miniszter kijelentette, hogy át van hatva a kávések akciónak fontosságától és tudatában van annak, hogy itt egy egész osztály érdekeiről van szó, viszont tekintettel kell lenni a háztulajdonosok érdekeire is. A szakkörökben remélik, hogy az egyeztető bizottság munkája sikerrel jár és a kávéseknek sikerül megúszni az egyre jobban fenyegető válságot.

KRISTÁLY ásványvizet
kizárólag **SZENT LUKÁCSFÖRDŐ** től.
BARTÉRIUMMENTES. ÜDÍTŐ. Védjegye:
SZENT LUKÁCS AZ ORSZÁG LÁNNAL.

minden egyes tagját egzisztenciájában veszélyeztetni az indokolatlanul magas házbér. Körveleükben a kávések hivatkoznak arra, hogy az ipartestület egyike a legrégebbiekek az országban és az a válság, amely a kávéházakat fenyegeti, sok ezer egzisztencia tönkretjását jelentené, ha a háztulajdonosok nem hajlandók kollektívén méltányolni az ipartestület kérését. A körvel egyik pontja kiért arra is, hogy a bérrdukció a háztulajdonosoknak ugyanúgy érdektik, mint a kávéseknek, mert rövidesen el-

Megszűnt a miskolci Proféta-étterem. Kedden este még üzemben volt Miskolcon a kárászuceai Proféta-étterem. A zárola utáni elszámoláskor a tulajdonos, Németh Alfréd nem szólt semmit a személyzetnek, amely így másnap reggel a rendes időben munkába akart állni. A főpincéért és a pincérekét azonban türes termek fogadták, a tulajdonost pedig nem találták sehol. Az étterem megszűnt. A Proféta-étterem Németh Alfréd, a Kass kávéház volt főpincére ez év áprilisában nyitotta meg. Nagy munkaszerezetel próbát magának új egzisztenciát teremteni, küzdött, dolgozott, de nem sikerült semmi. Nem ment az üzlet. Néhány hónapi küszködés után kénytelen volt becsukni az éttermet.

* **Miért tanácsos most osztálysorsjétékeket venni?**
Mert a sorsjegyeknek egy későbbi osztályhoz való vásárlásnál az előbbi lejátszott osztályok betéteit meg kell fizetni, tehát sokkal célszerűbb a sorsjegyeket már az első osztály hűzása előtt megvenni, hogy a rendkívül kedvező nyerési esélyeket teljes mértékben kihasználhassa és hogy ne veszítse el egyetlen egy osztály nyereményére való igényét se. Minden egyes sorsjegynek egyforma a nyerési esélye!

Hamis ötvenfilléres Szekszárdon. Szekszárdon a napokban hamis ötvenfilléresek kerültek forgalomba és a rendőrségen három darab jól sikerült hamisítványt szolgáltatnak be. Az egyik feljelentő Szegei István szekszárdi kocsmáros, aki előadta, hogy vendéglőjében ismeretlen egyén hamis 50 filléresét fizetett. Mikor erre rájött, utána iramodott a hamisítvány forgalombahozójának, de az elmenekült előle.

„THONET-MUNDUS”
Egyesült Magyar Hajlitott
Fabútorgyárak Részvénytársaság
Budapest, IV. ker., Váci ucca 11/a.

HAJLITOTT BUTOROK
szállodák, kávéházak és vendéglők részére.

Szállodások és vendéglősök figyelmébe!
 Mindenféle szeszszűrés: főpincér, pincér, pincérsz. konyvos, kaszárnyó, szobaszennyvíz, szállodák, vendéglők, kávéházak részére díjmentesen közvetítetnek, **vielőkre is.** Ügyváltónál privát személyzet is. **PINCÉRSZÜZSÉG,** Budapest, VIII., Rákóczi uca 1. sz. Telefon: József 386—81. Általános a személyzetközvetítés.

Arveresékből vásárolt kávéházi, vendéglői, irodai, mindenféle üzleti berendezés, továbbá lakberendezési tárgyak, szongora stb. legelősből beszerezéséi. **Vesz és elad.** Arvereseket szívesen lebonyolít. **"MÉRRE I R" bútor,** üzet és beraktározás. **BENDER R. KÁROLY,** Budapest, VII., Hársfa uca 1. szám és VII., Rákóczi út 64. szám. ** Telefon: József 459—37

Vendéglőhelyiség
legforgalmasabb főút vonalon
 1932. február hó 1-ére **Kiadó.**
 háztulajdonos által
 Évtizedes óta legjobbhírű vendéglős bérléi. **Ócsa bér.**
VI., Király u. 40., házfelügyelőnél

Weichner tapétázó és műkönyvkötő iparüzem-tapétagyári raktár. **Budapest, IV., Aranykő uca 4.** Telefonszám: 820—29
 Kávéházak és vendéglők **tapétázását** legutjánosabban, legjobb kivitelben vállalom.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ
 megóvjá az ajtót kopástól, piszkolódástól. Bármely színben és formában készül.
Redő celluloidárúgyárban, Budapest, VIII., Sárkány uca 5. szám. Telefon: 344—90 és 412—73 * Telefon: 344—90 és 412—73

Győrött egy teljesen berendezett CUKRÁSZMŰHELY
 minden más felszereléssel együtt azonnal eladó, esetleg berbeadó. Cím: **Töke Béla, Győr.**

102 éves cég
Schwab Gyula
 pala- és cserépfedőmester
 Budapest, VIII., Szigetvári uca 15. sz.
 Vállal minden a szakmába vágó munkát elsőrendű kivitelben. Alapítási év: **1829.** <> Telefon: J. 458—50

Hauer Rezső cukrász
 Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
 Telefonszám: József 425—04

Harmatvíz
 a Hungária lithiumos gyógyforrás szénsavval telített ásványvize
 Megrendelhető: Budapest, I., Geléért rakpart 1. sz. Telefon: Aut. 530—03 < Telefon: Aut. 530—03

Református Egyház bérházában (I., Lenke út 44. Telefon: 58-6-46)
2 nagy pince kiadó
 Borpincének kiválóan alkalmas.

A kényszerszüret miatt sok gyengeminőségű borunk lesz az idén.

A borús és téliesre fordult időjárás egyre jobban szietteti a szüretet. Az utóbbi hetek eszései következtében a szőlő erősen rothadni kezdett s a legtöbb helyen különösen a kadarka, a mustos és mézes fehér, de néhol már a rizling is rothadni kezd. Legerősebben ellenél a rothadásnak a kövidinka, amely még jól tartja magát, úgy, hogy ennek leszedésével egyes helyeken még várnak.

A gazdák szerint emberelemekzet óta nem lépett fel a fűrtrohadás ilyen korán és ilyen erővel, mint most. Arra sem igen emlékeznek a gazdák, hogy az általános szüretet ilyen korán meg kellett volna kezdeniök. A mustok cukortartalma jelentékenyen mögötte marad a tavalyinak s átlagosan háromnegyedik fokkal kisebb a cukortartalom, amiből nyilvánvaló, hogy az idén a borok minősége nem közelíti meg a tavalyi minőségét.

A szőlőgazdák körében a kényszerszüret miatt természetesen nagy az aggodalom, mert ezzel lehetetlenné vált az, hogy a szőlőgazdák termésüket szőlőalakjában értékesítsék, tehát kénytelenek szőlő-

WEINSTEIN GYULA
 stílbútor-kárpitos Kárpitos szakmába vágó munkát precízen és legelősbőben készít
 Budapest, VI., Ó uca 29.

termésüket kisajtolni. Mivel a must cukortartalmából ítélve, gyengébb minőségű bortermésre van kilátás, azok a gazdák, akiknek előző évekbelől még borkészletük, ezt nem is bocsátják áruba, mert számítanak arra, hogy a jobbmínőségű régi borknak később mégis majd piaca.

Súlyos probléma természetesen az, hogy az idei termésű gyengébb minőségű borokat miképpen lehet majd értékesíteni. Nagy megnövekedést keltett a szőlőgazdák körében az a hír, hogy a kormány a bor- és szőlőterkeztés kérdéseinek gyors és eredményes megoldásával foglalkozik. Különösen helyeslik azt a tervet, amely szerint nyolcszáz ezer hektójter gyengébb minőségű bort dolgoznának fel a szeszgyárak. Ezáltal a borpiacot mentesítsék ettől a mennyiségtől és elősegítsék a jobbmínőségű borok árának emelkedését. A tervvel kapcsolatban a harminczármas bizottság ülésén Ivády Béla földmívelésügyi miniszter kijelentette, hogy a megoldás keresztülvitele csak igen körültekintő tárgyalások útján történhetik meg és ezért a kormányzat illetékes tényszóival és az érdekeltségekkel sürögösen letárgyalja a kérdést.

A szőlőgazdák véleménye szerint a gyengébb minőségű borok szeszsz történő feldolgozása különösen ebben az esztendőben nem éríntheti a szeszgyárak és egyéb mezőgazdasági termelési ágak érdekeit, mert hiszen például burgonyából az idén amúgy is körülbelül négy millió mázsával kisebb termésre számíthatunk, viszont egyéb szeszsz feldolgozható nyersanyagok jelentékenyen drágább a bornál. De célszerűnek mutatkozik a borknak szeszsz való feldolgozása abból a szempontból is, hogy a borból készített szesz kivitele esetleg jelentékenyebb is lehet, mint az egyéb nyersanyagokból feldolgozott szeszsz.

Asztalosmunkálatait faredőnyeit, mindennemű napellenzőt lehet jutányos árban beszerezni KRAMÁR IMRE műasztalosüzemében
 Budapest, VI., Csengery uca 63/a
 Átalakítások, javítások pontosan eszközöztetnek
 Telefon: Automata 171—74 Alapítástól 1919

TÖRLEY
 TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ

Magyar Kir. Állami Pincegazdaság, Budafok
 Központi iroda: Budapest, Kossuth Lajos tér II. sz. Telefon: Automata 109-01. Magyarországi vezérképv.: Budapest, V., Árpád uca 7. Telefon: Automata 195-64
Szakszűrésen kezelt, kiváló minőségű fajborok
 * Magyarország jellegzetes borvidékeiről *

A budapesti szállodás és vendéglős adóközösség tagjaihoz ezt a felhívást intézte figyelemzetésül a vezetőség: Amint köztudomású, a kormány az általános forgalmi adó kulcsát folyó évi szeptember hó 14-étől 2%-ról 3%-ra emelte föl. Ezzel a rendelkezéssel egyidejűleg az adóközösségek szerződésben egy évre megállapított általánosságát ugyanazon időponttól 50%-kal szintén emelte. Tehát folyó évi szeptember hó 14-étől kezdve minden adóközösségi tag forgalmi adóátalánya a felével magasabb. Az új átalányról folyó évi október hó folyamán mindenki külön értesített fog kapni. Minthogy az idő elégtelensége miatt ezt a rendeletet ezideig végrehajtani nem tudtuk, fölhiujuk t. tagjainkat, hogy szeptember hónapja még a régi általánosságúkat küldjék, illetőleg fizessék be most október hó 1—5-ike között, mert a 7 és 1/2 hónapra járó többlet 7 hónapra egyenlően elosztva fogjuk kivetni és beszélni. Nyomatékosan figyelemzetjük tagársainkat, hogy bármilyen nehézség esik is, az új forgalmi adóátalányukat a saját nyugalmuk érdekében pontosan szolgáltassák be, mert ellenkező esetben súlyos kellemetlenségeknek teszik ki magukat. Mi minden rendelkezésünkre álló törvényes

Kárpitos Ipartestület 1908. bronzérem.
 A kézműipari tárlaton 1925. nagy aranyéremmel kitüntetve.
SMARZ KÁROLY
 paplanos mester, aszennműköltés-szűrés készítő, Budapest, VIII., Mária Terézia tér 16., a Baross ucai templom mellett. Telefon: József 460—66. Készít és raktáron tart: Paplant, matracot, ruganyos ággyebtetők és az összes ággyeném cikketek kizárólag elsőrendű kivitelben. Lepedők és paplanlepedők, fehéromdúnyagok, glótok, virágos szatinnok, bélyegpaplan-anyagok nagy raktára.

eszközök igénybe vettünk és veszünk, hogy a rendelet hatálya alól — szerződésünk alapján — mentesüljünk, azonban a kormány az állam súlyos pénzügyi helyzetére való tekintettel terheinket fokozó rendeleteit teljes egészében végrehajtja, azokon változtatni nem akar. Kétségtelen, hogy a mai igen leromlott gazdasági helyzetben szinte elviselhetetlenek a fölemelt adók terhei, miúgyhoz azonban azok viselése alól nem vonhatjuk ki magunkat, abban a reményben iparkodunk is lehetetlennek elenni tettei, hogy ezzel az emberföltött áldozattal a jobb jövő, a könnyebb életlehetőségek kapuját nyitjuk ki, amelyen át az annyira áhított boldogulásunk útjára léphetünk! **Banull Ferenc** elnök.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy lapunk hirdetőinél tett vásárlásaik alkalmával minden esetben hivatkozzanak lapunkra.

KÖSZEGEN ÉTTERMEK
 és 18 szobából álló
Strucc-szálló
 teljes berendezéssel **azonnal eladó**, vagy **bérbeadó**. Bővebb felvilágosítást nyújt a **Szombathelyi Takarékpénztár R.T. kőszegi fiókjá.**

Italszükségletét

belföldi és külföldi italokban a legelőnyösebben beszerző csoportunknál fedezheti

Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-T.

Budapest, IV., Vámház körút 8. sz.
Kiváncsra írásgyököt küldünk.

Országos vásárok. Hétfő, okt. 5. Balassagyarmat, Bodajk, Bő, Bükkösd, Csögle, Dobrád, Eger, Fadd, Forró, Gödöllő, Hajós, Hegykő, Jászberény, Kerekgyháza, Komárom, Kömlő, Letenye, Zala, Mihályi, Moson, Öskű, Pécs, Sajóvárkony, Sárvár, Sopron, Szomajom, Tarcal, Tinya, Újszász, Vajszló, Vásárosbéc, Vásárosmiske.

Kedd, okt. 6. Apostag, Beled, Gyömöre, Kisbárapáti, Nagyecsed, Nagykanizsa, Nagymaros, Szikszó, Szombathely, Sátoraljaújhely, Gyöngyösmellék, Mágoos.

Szerda, okt. 7. Abatjászántó, Gacsály, Ivánegeszerg, Ivanosház, Kaposvár, Miskolc, Nagyatád, Nagyköny, Nyírbohgyán, Sárospatak, Sárrétudvari Tótvázyon, Tiszbeccel.

Csütörtök, okt. 8. Devecser, Edelény, Mezőkövesd, Nyírábrány, Pálháza, Tarpa.

Péntek, okt. 9. Baté, Derecske, Godisa, Nagyharaszni, Szany, Tiszaróff.

Szombat, okt. 10. Besenyősd, Elek, Hódmezővásárhely, Majs, Páka, Pellérd.

Vasárnap, okt. 11. Jászdósa, Kiskunfélegyháza, Kiskunlacháza, Tiszaföldvár.

Miskolc város központjában Rákóczi u. 4. szám alatt levő házamat, közel az Uránia mozgószínházhoz és a Nemzeti Színházhoz, a »Kispipa« vendéglő éttermével, teljes felszereléssel, kényelmes emeleti lakással, korom előrehaladása miatt, a d o m

Id. MAYER JÓZSEF vendéglős

Hétfő, okt. 12. Apc, Bata, Dávaványa, Gyömör, Győr, Jászapostonygyörgy, Katymár, Körömd, Kurd, Lepény, Mezöcsát, Mohács, Nagybjajom, Nagymaros, Nagykőrös, Nagydorog, Nágocs, Noszlop, Ozora, Rakaca, Rácalmás, Sajószentpéter, Sárkeresztúr, Selye, Szulok, Tápászele, Tura, Vác.

Kedd, okt. 13. Egerág, Gáva, Gönc, Kéty, Tápöbicske, Vásárosnamény.

Szerda, okt. 14. Mórág, Nyárad, Szakály, Székesfehérvár.

Csütörtök, okt. 15. Császár, Csetény, Erdőtelek, Kecseliget, Liget, Rüm, Somogyvár, Zánka.

Péntek, okt. 16. Csenger, Szarvas, Veszprém.

Szombat, okt. 17. Csanádpalota.

Vasárnap, okt. 18. Debrecen, Kistélek, Kunhegyes, Szalkszentmárton.

Hétfő, okt. 19. Büdzentimihály, Egyek, Hegyes, Jászfényszaru, Kapuvár, Kiskőrös, Kőszeg, Miskolc, Nagybaracska, Nagylőcs, Nyiregyháza, Ócsa, Ozd, Pécsvárad, Rajka, Ricsé, Salgótarján, Sajtör, Szentgotthárd, Szentlőrinc, Szőlősgyörök, Szob, Talya, Tarján, Tatabánya, Tiszánémedi, Vél.

Kedd, okt. 20. Borsodnádásd, Egyed.



OROSZLÁN

(forgósiskos)

SUPERÁTOR

(stabil)

horganyzott kéménytoldók

minden fűtőszáverődést megszüntetnek.

KOCH JENŐ kályhagyár

Budapest, VI., Szondi u. 53.
Telefon: 20—8—69



Tiltakozás a tisztai szálló ellen. Néhány nap előtt híre terjedt annak, hogy tisztai szállodát akarnak Budapesten építeni. A budapesti szállodások és vendéglősök ebben az ügyben azt hangoztatták, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett semmiképpen sem volna indokolt egy másfélmillió költséggel járó közüzemjellegű szálloda felépítése. Eppen ezért elhatározták, hogy a kormányánál tiltakozást jelentenek be a szálló építésének terve ellen.

Félliterenként két fillérrel adoztatták meg az ásvány- és szikvizet. A kormány — mint már jelentettük — újabb rendelettel lép a 33-as birtosság elé: behozza a szikviz-, illetve ásványvizadót. A szén-savas ásványviz, a keserűvíz és a szikviz adója félliterenként két fillér, a szén-savas üdítő ital adója félliterenként nyolc fillér lesz. A pénzügyminiszter felhatalmazást kér arra, hogy a már forgalomban levő készleteket pótlóan megadózathassa. A rendeletben szigorú büntetések lesznek.

HATTYÚ

gőzmosó és fehérműtő
kőleszövő vállalat

Budapest, VII. ker., Klauzál uccsa 8. sz.

Telefon: J. 346—59 és J. 386—58

Az ország legnagyobb és legmodernebb gőzmosó üze! Asztal- és ágynemű eladási osztályunk gyári árban szállít mindenféle fehérműtő és törölközőt. Telefonhívásra Jövünk. Legkíméletesebb mosási rendszer

Finn vendégek tanulmányozták az egri szőlő- és borpiacot. A napokban nyolctagú finn társaság érkezik Egerbe, a szőlő- és borgazdaság tanulmányozására. A finn szakemberek megtekintik az egri szőlő- és borgazdaságokat. Hír szerint Finnországban meg akarják szüntetni az alkoholtilalmat és a finn szakembereknek ez az egri látogatása azt célozza, hogy a magyar bortermelőikkel és kereskedelmével már előre megteremtse a közelebbi kapcsolatot.

A borvidéki kerületek képviselőinek értekezlete. A borvidéki kerületek országgyűlési képviselői szerda este Besseney Zénó elnökével a Pannónia-szálló különtermében értekezletet tartottak a szőlő- és borgazdálkodás aktuális kérdéseinek megvitatására. Az értekezleten megjelent Ivády Béla földmivélsügyi miniszter, Darányi Kálmán és Barcza Ernő államtitkárak, Staub Elemér, az Exportintézet elnöke és mintegy negyven országgyűlési képviselő. Ivády Béla földmivélsügyi miniszter ismertette a kormányának a borviszálék leküzdésére irányuló programját és részleteiben megvilágította a földmivélsügyi kormányának azt a minisztertanács elé terjesztett tervét, amelynek értelmében az ipari szeszgyárak 800.000 hektoliter bort párlattá dolgoznak fel. A földmivélsügyi miniszter fejtegetése általában helyesléssel fogadták. Barcza Ernő államtitkár részletesen ismertette a fenti terv megvalósításával kapcsolatos adatokat. Besseney Zénó elnök bejelentette, hogy a balatonföldi kongresszus azért nem tartják meg, mert a borgazdálkodás aktuális problémáinak a felszínen tartása megköveteli, hogy a borvidéki kerületek képviselői a fővárosban tartózkodjanak és résztvegyenek a folya-

VENDÉGLŐI BERENDEZÉSEK

BILLÁRO

FRIED

BP. KIRÁLY-U. 40.

JÉGSZEKRÉNY.

SÖRKIMÉRO

ALPAPKA-ÜVEG-PORCELLAN

matban levő tanácskozáson. Ezután megindult a vita, amelyben gróf Hunyadi Ferenc, Petró Kálmán, Inkey Pál, gróf Teleki Sándor és még többen szólahtak fel.

Országszerte folyik a szomorú szüret. A híres szekszárdi szőlőhegyet ebben az évben tavasszal és augusztus végén is elverte a jég. A szőlőtérmetnek az a része, amely megmaradt, minőségileg olyan kiváló bort ígért, amilyen már évtizedek óta nem volt. A nyolcnapos eső azonban megrohazotta a fürtök héját és a bogycókból kilugozta a cukrot és a zamatot. Az egri borvidék a szüret küszöbén áll, de az ebörökből is mintegy 40.000 hektoliter fekszik a pincékben. A kínálat nagyon élénk, a kereslet lanyha. A héten az egri borpiac forgalma a következő volt: elkelt 300 hektoliter 1929/30. évi ura-

A Petánczi lithomus term. szén-savas forrásvíz, erősen vesztizítő

kiváló borvíz

egész alacsony áron kerül forgalomba. Megrendelhető a Cigelka gyógyforrásoknál, V. Sas u. 29. Tel.: 120—20

sági tétel 11—12 fokok bor, literenkénti 13 fillérré; 250 hektoliter 11 és fél fokok, literenként 14,5 fillérré; 40 hektoliter muskotály, 13 fokok, literenként 29 fillérré. A korcsmárosok 5—10 hektoliteres tételre, gyengébb minőségű borokból 18—20 filléres áron vásárolnak. Egy vagon egri bort Lengyelországba szállítottak ki. A szüreti kilátások az esőzés miatt gyengék. A mustárak még nem alakultak ki. A szüret végzetlen kilátásai között jó hír, hogy a besztecei szilva kereslete élénk, naponta 2—3 vagonnal szállítanak el Bécsbe és Lengyelországba és az ár 16—18 fillérről 30—32 fillérré emelkedett.

A fogyasztási adó emelése folytán emelkedett a cukor ára. A cukor fogyasztási adóját métermázsánként 9,40 pengővel emelte a kincstár. A nagykereskedelemben most így alakulnak a cukorárak: kristálycukor métermázsája 121½ pengő (az adóemelés előtt 111½ pengő), a kockacukor métermázsája 126½ pengő (az adóemelés előtt 116½ pengő). A kiskereskedelemben a kristálycukor kilójának az ára 1,24, a kockacukorének 1,30 pengő. A készletek így a nagy-, mint a kiskereskedelemben tekintélyesek.



Egy kosár ruhát a későbbiekkel 15 perc alatt mosunk ki 1 ÁRA 18 PENCŐ

Nem kell többé kézzel mosni!

Egy kosár ruhát

„OROSZLÁN” legnyomású mosógéppel

15 perc alatt mosunk ki. Ára 18 pengő

Bemutatót eszközöl:

»OROSZLÁN« legnyomású mosógép vállalat

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 17., 1/12

Telefon: 394—50 * Lift díjtalan

Vendéglői abroszok és asztalkendők

darabonként és méterenként, vászonneműek, szövet, paplan, matrac, férfi-, női- és gyermekszabóság **legelőss** bevásárlási forrása a 43 év óta fennálló

HERCZEG és FODOR

cégnél, Budapest, VII., Thököly út 24.

Telefon: József 314—67



Am. kir. Osztalysorsjáték

eszköz és mód arra, hogy bárki jólétét és gondtalanságot szerezzen magának. Egy kis szerencsével egész vagyon nyerhet az új osztállysorsjátékon. Nem kidobott pénz a sorsjegyért havonta fizetendő 3, 6, 12, vagy 24 pengő, mert már a remény és a sebb, jobb jövő iránti önbizalom is életét és serkentő hatással van mindenkire.

Sorsjegyek rendelhetők az új, október 16-án kezdődő osztállysorsjátékra az összes fővárosi osztálynál a hivatalos árakon:

Egész 24 pengő	Fél 12 pengő	Negyed 6 pengő	Nyolcad 3 pengő
-----------------------------	---------------------------	-----------------------------	------------------------------

Borárak. A magyar piac a rossz időjárás hatása alatt áll. Az utóbbi napok esőzése katasztrófálisan csökkentette a must kortartalmát. A kereskedelem is tartózkodóvá lett a mustok beszerzését illetően. A kormány az eső, hogy 800.000 hl. bornak kifőzését rendelné el, a piacon még nem érezheti hatását. A nagykereskedelem, amelynek öborkészlete nincs, tekintettel a rosszabb minőségű ideai termésre, óborban *előzékenyen* fedezi magát és az árakban a termelők tartózkodók is. *Óborban előreláthatólag további szilárdulás fog mutatkozni.*

Óborban a nagykereskedelem a következő tételeket vásárolta föl: *Keckeméten* 400 hl. 13—14 fokos 1·3 fillérért, *Atkárán* 600 hl. 12·5 fokosát 1·3—1·4 fillérért, *Hajóson* 500 hl. 14 fokos kadarkát 1 filléres áron, míg *budafoki* paritásban 12 fokos óborokat 17 fillérért kínálnak. Tokajhegyalján, *Tartalon* elikt 25 hl. 13 fokos 40 fillérért, *Tályán* 20 hl. 55 fillérért.

A gyengébb minőségű mustokban alig van forgalom. Ezeknek ára 6 fillér körül mozog, míg a 17%-os mustokat 8—9 fillérért vásárolják. A mostani rossz időjárás különösen a kadarkákat rontja és így az óvörösboroknak ára emelkedni fog.

Szentmártonkötán egyes kiscsászák az erős fűrt-rohadás és boggyóhullás miatt részben leszűreteltek és szűretelnek. Mennyiségileg átlag 40%-kal alatta van a tavalyinak, míg a must kortartalma 14—16 százalék.

Gyöngyösön közepes kereslet és kínálat mellett eladatott 40 hl. 12 fokos 15 fillérért, 35 hl. 11·5 fokos 14 fillérért, 50 hl. 13 fokos vörösbor 24 fillérért és 10 hl. 12 fokos muskotály 20 fillérért. Csemegé-

szőlő ára 15—22 fillér, a borszőlő ára 4—6 fillér között mozog. Hordóüzlet élénk.

Jászberényben élénk kínálat és közepes kereslet mellett elikt 400 hl. 14 fokos 25 fillérért, 50 hl. 12·5 fokos 17 fillérért és 120 hl. 13 fokos 18 fillérért.

Hahóton élénk kínálat mellett kis tételben 12 fokos bor 16 fillérért kelt el.

Szekszárdon a termés minőség tekintetében lényegesen mögötte marad az 1930-as évjáratnak. Így a még meglévő öborkészletek csak magasabb árakon vásárolhatók. Mennyiségileg általában ezer ölenkint 5—6 hl. várható. A mustárak még nincsenek kialakulva és öborkért a termelők 20 fillért igényelnek.

Zalatárnokon kis tételekben elikt 9—11 fokos bor 18—21 fillérért.

Hahóton élénk kínálat mellett egy kistételű 12 fokos bor 16 fillérért kelt el.

Lesencsvándon elikt 20 hl. 11·5 fokos 19·5 fillérért.

Pállinkaárak. *Törköly:* A prompt szükséglet kielégítésére kisebb tételekben állandó vételek történnek. Árak: 2·65—2·70 P hl.-fokonként. *Seprő:* Kisebb mennyiségek iránt állandó az érdeklődés. Árak: 2·80 pengő hektoliterfokonként. *Szilvánium:* Változtatlanul élénk az üzlet és állandó vásárlások történnek. Árak: nyárszilvapalinka 3·50—3·60 pengő hektoliterfokonként, kékszilvapalinka 4—4·20 pengő hektoliterfokonként. Önyári- és kékszilvapalinkában az árak változatlanok.

Keckeméten a must árának zuhanását várják. Keckemétről jelentik, hogy ott a szőlősgazdák nagy része megkezdte a szőlő termésének szűretelét. Rendkívül sok szőlő pusztult el az esős, hideg,

Magyaróvári járás főszolgabírájától.

606/931. kih. szám.

Ítélet-kivonat.

Nagy József 46 éves, vendéglős, mosoni lakos azért, mert bort vízzel hamisított, ily bort forgalomba hozott és a kötelező tartalmajegyzőket nem eszközölte 80 P pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 8 napi elzárásbüntetésre ítélem és egyben marasztaltam az összes költségek viselésében.

Magyaróvár, 1931. évi szept. hó 12.

Dr. Forgách s. k.
szolgabíró, mint rb. bíró

Kivonat hitelül:
Rohnvild
vrm. írodatiszt

kelmetlen időjárás miatt. A szűretelést is hátráltatta a kedvezőtlen idő. A kereskedők ezideig nem nyitották meg a szokásos mustpiacot. A keckeméti borkereskedők szerint a mustvásárlás csak azért késik, mert előreláthatóan katasztrófális áruhanás várható. A külföldi borkereskedők nem érdeklődnek a magyar bor iránt. A keckeméti borkereskedők véleménye szerint csak a szőlősgazda jár jól, aki még fűrtökben eladja a szőlőtermését.

Az új **Bodó-kávéház**, Cafe Restaurant Budapest, a József körút 52—56. szám alatt megnyitott október hó 1-én az új **Bodó Cafe Restaurant** művészesen, a legmodernebbül újjáalakította. **Sándor** Károly, a kávéház társigazgatója lett, kinek szakmabeli multja s a főváros legelőkelőbb kávéházaiban hosszú éveken át kifejtett és elismert vezetői tevékenysége a legjobb garancia.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



Szent István Portersör

a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége



Fajszi község előljárásága

közhírré teszi, hogy Fajszon, a dunai kikötő-hajóállomás melletti, úgynevezett „Gyöngyvirág-esárdát”, amelyben italmérési jog van, 1931. október 11-én délelőtt 10 órakor a községházánál **10 évre haszonbérbe adja.**

Az árverési feltételek a községházánál megtekinthetők.

Fajszi, 1931. évi szeptember hó 25-én.

ELŐLJÁRÓSÁG.

A kikiáltási ár
1000—pengő.